



EXERCITIUL FINANCIAR CARE NU IARTĂ PE NIMENI!

## POR 2021-2027: Oportunități Strategice pentru Dezvoltarea României



**EDUARD DUMITRAȘCU**  
Președintele Asociației  
Române pentru  
Smart City

România se află într-un moment esențial de dezvoltare, având la dispoziție o sumă impresionantă de 11,27 miliarde euro prin Programul Operațional Regional (POR) 2021-2027. Acest program reprezintă un pilon central în strategiile de dezvoltare regională ale țării, având ca obiectiv creșterea competitivității, promovarea transformării digitale și tranziția către o economie verde. Fondurile alocate sunt menite să sprijine proiecte variate care vor avea un impact semnificativ asupra economiei locale, asupra mediului de afaceri și asupra comunităților din întreaga țară.

POR 2021-2027 este structurat pentru a răspunde nevoilor specifice ale celor opt regiuni de dezvoltare ale României, fiecare având priorități adaptate contextului local.

Aceste fonduri sunt direcționate către inițiative care promovează eficiența energetică, mobilitatea urbană durabilă, dezvoltarea infrastructurii inteligente și protecția mediului, toate acestea contribuind la crearea unei economii mai sustenabile și reziliente.

Asociația Română pentru Smart City (ARSC) are un rol important în facilitarea accesului la aceste fonduri și în implementarea proiectelor care să transforme orașele românești în adevărate comunități inteligente. ARSC poate sprijini autoritățile locale și mediul privat prin consultanță și expertiză în domeniul tehnologiilor inovatoare, contribuind astfel la realizarea unor proiecte care să răspundă cerințelor moderne și să îmbunătățească calitatea vieții cetățenilor.

*(continuare în pagina 52)*

(urmare din pagina 51)

Un exemplu de succes care ar putea servi drept model pentru România este proiectul de mobilitate urbană din Valencia, Spania. Aici, fondurile europene au fost utilizate pentru a crea un sistem de transport public ecologic, integrat și eficient, care a redus considerabil emisiile de CO2 și a îmbunătățit calitatea vieții locuitorilor. Acest tip de proiect ar putea fi replicat cu succes în marile orașe din România, unde provocările legate de trafic și poluare sunt deosebit de acute.

Un alt exemplu relevant este revitalizarea spațiilor urbane din Leipzig, Germania, unde zonele industriale abandonate au fost transformate în parcuri și zone de recreere. Această inițiativă nu doar că a îmbunătățit calitatea vieții, dar a și atras investiții și a revitalizat economia locală. Orașele românești ar putea beneficia enorm de pe urma unor astfel de proiecte, care nu doar că aduc beneficii economice, dar contribuie și la crearea unui mediu urban mai sănătos și mai atractiv.

Digitalizarea serviciilor publice, un alt obiectiv central al POR 2021-2027, este exemplificată cu succes de orașul Tallinn, Estonia, unde cetățenii au acces la o gamă



largă de servicii publice printr-un singur portal online. Implementarea unor astfel de soluții în România ar putea reduce semnificativ birocrăția și ar îmbunătăți eficiența administrației publice, aducând beneficii atât pentru cetățeni, cât și pentru mediul de afaceri.

Pentru antreprenorii români, POR 2021-2027 deschide oportunități semnificative, în special în domeniile tehnologiei,

infrastructurii și sustenabilității. Finanțările pot fi utilizate pentru investiții în digitalizare, creșterea eficienței energetice și dezvoltarea de soluții inovatoare care să sprijine economia locală. De exemplu, sectorul tehnologic poate beneficia de fonduri pentru dezvoltarea de soluții IT pentru administrația publică, în timp ce sectorul construcțiilor poate accesa finanțări pentru proiecte de infrastructură verde.

Impactul acestor fonduri asupra comunităților din România va fi unul profund, contribuind la crearea de locuri de muncă, la îmbunătățirea serviciilor publice și la creșterea nivelului de trai. Investițiile în infrastructura urbană și rurală vor transforma orașele și comunele într-un mod care va îmbunătăți semnificativ calitatea vieții și va atrage noi investiții, stimulând astfel dezvoltarea economică pe termen lung.

În concluzie, POR 2021-2027 reprezintă o oportunitate strategică pentru România de a avansa pe calea dezvoltării regionale și economice. Cu sprijinul ARSC și prin utilizarea eficientă a fondurilor disponibile, autoritățile locale și mediul privat pot contribui la crearea unor comunități inteligente, durabile și competitive, pregătite pentru provocările viitorului. Participarea activă a tuturor părților interesate este esențială pentru a maximiza beneficiile acestui program și pentru a asigura un viitor prosper pentru toate regiunile României.

